

CSONGRÁD NÉPE

Nemzeti Függetlenségi Front lapja — Megjelenik szerdán és szombaton

TELEFONSZÁM: 37.

ELŐFIZETÉSI DÍJ EGY ÓRA 16.— PENGŐ

VÖRÖSKERESZT

Örömmel adtuk hírt arról, hogy úgy országos, mint helyi viszonylatban a Vöröskereszt Egylet megkezdi működését és újjászervezik. Az újjászervezéssel kapcsolatban szükségesnek tartjuk bizonyos szempontok leszövezését és keresztül vitelét. Tudnunk kell azt, hogy a Nemzetközi Vöröskereszt Egylet az egész világot behálózó szervezetekkel rendelkezik és a legnemesebb emberbaráti, illetve a krisztusi értelemben véve felebaráti szeretet alapján végzi működését. A háború áldozatait elsősorban gyógyítja, támogatja és enyhíti a szerencsétlen embertársaink szenvedését. Ellátja őket orvossal, gyógyszerrel, sőt az ápolást is teljesen ingyen végzi. Felkeresi szervei útján a hadifogolytáborokat és szeretettel gondoskodik a szerencsétlen hadifogolyokról.

Az utóbbi időben a Nemzetközi Vöröskereszt Egylet ezen emberbaráti nemes tevékenységét nem bírta oly mértékben teljesíteni, mint ahogy kívánatos lett volna, azonban nem rajta mulott, hanem egyes nemzetek magatartásán.

Most azonban úgy látjuk, hogy reádöbentek a hadviselő felek, hogy szükséges az emberbaráti szeretet istápolása, a sebesültek, a hadifoglyok, hadirokkantak gondozása, mert az államhatalom egyedül hivatalos szerveivel nem tud olyan őszinte és ember-séges gondozást, sem az ételmezés terén, sem a betegek ápolása terén kifejtteni, mint amit joggal elvárhatnánk az államhatalomtól. A Vöröskereszt Egyletnek nemcsak az volt a hivatása, hogy ápolta kórházaiban a betegeket, az árutazókat állomásokon frissítőkkel látta el és a hadifogoly levelezéseket elintézte, hanem azt mondhatnánk, hogy nemzetközi szervein keresztül a hivatalos szerveket is ellenőrizte a hadifogoly és a sebesültek gondozása terén.

Mindezt a Vöröskereszt tagjai teljesen díjmentesen, szociális érzésből végezték nemzetközi alapon. Magyarországon legújabbán létrehoztuk a Nemzeti Segély szervezetet, azonban a Nemzeti Segély annyira túl van zúfolva munkával, hogy a hadifoglyok ügyét és egyéb háborús sérültek ügyét oly mértékben nem tudja elintézni, mint ahogy az kívánatos volna, azért nagyon kívánatosnak és fontosnak tartjuk, hogy a Nemzeti Segély mellé teljesen önállóan a Vöröskereszt Egyletet állítsuk fel, a régi bevált alapokat figyelembe véve. Nagyon fontos és így felhívjuk a város lakosságának figyelmét arra, hogy minden társadalmi rétegből szerveződjék meg az újjáalakított Vöröskereszt Egylet. Különösen fontos az, hogy nyelveket beszélő vezetőségi ta-

gokat válasszunk be, tekintettel arra, hogy a legsürgősebb és legfontosabb ügyben, a hadifoglyok ügyében és a hadifoglyok levelezési ügyében egyesek tudásukkal segítsenek a szenvedő magyar testvéreinken az által, hogy róluk hírt kapjanak hozzátartozóik és ők viszont hírt kapjanak hozzátartozóikról.

Ez nem politika! Ez nem világnézeti kérdés! Ez a legnemesebb emberbaráti érzésből fakadt munka, amelyet kötelességünk elvégezni szerencsétlen szenvedő magyar testvéreinkkel szemben, mert a kis Magyarország nem tűrheti, hogy egyetlen fia is elpusztuljon idegenben. Mindent el kell követnünk, hogy a szenvedő magyar testvéreink mielőbb visszatérjenek otthonukba, családjuk körébe, mert ezen cselekedetünkkel az örök magyarságot

fogjuk erősíteni az által, hogy sok családapát, mátkát és fiút juttatunk vissza szeretteik közé.

A Nemzeti Segély és a Vöröskereszt pedig ossza meg a munkát egymás között. A Nemzeti Segély vállalja az átvonuló hadifoglyok ételmezését a vasutállomásokon, a felállítandó Vöröskereszt Egylet pedig végezze a nagyon sürgős hadifogoly felkutatásokat és a levelezéseket, mert sok száz-ezerre tehető még a szenvedő magyar testvéreink száma, akik a hadifogoly táborokban szenvednek. Ha a munkát megértéssel, szeretettel és gyűlöletmentesen intézzük, akkor nemcsak segítünk szenvedő testvéreinken, hanem az új demokratikus Magyarország felépítésében a legnagyobb mértékben fogunk résztvenni.

S.

A potsdami értekezlet szorosabbra fűzte a szövetségesek kapcsolatait

Kölcsönös engedmények a szilárd béke érdekében — Újabb orosz támadás a török sajtópolitika ellen

Az angol miniszterelnökségről közlés érkezett, amely szerint Truman elnök, Attlee miniszterelnök és Sztálin generalisszimusz a berlini értekezlet befejezése alkalmából táviratot intézett Churchillhez és Eden volt brit külügyminiszterhez. A táviratban Truman, Attlee és Sztálin üdvözlőket tolmácsolták és egyben köszönetüket fejezték ki Churchillnek és Edennek a közös célokat előmozdító és a világ békéjét elősegítő lelkes és odaadó munkáért.

Az értekezletről kiadott hivatalos közleményt világszerte élénk kommentálják. Közép-Kelet- és Délkelet-Európában általános felhőt és örömet keltett az értekezlet határozatainak a jelezett államokra vonatkozó része. A bennünket, magyarokat közelről érintő határozatot lapunkban már közöltük, szükségesnek tartjuk azonban, hogy néhány kiegészítő részét megismételjük. A kiadott hivatalos közlemény egyik passzusa a következőket mondja: Az értekezlet az európai tartós béke feltételeinek megteremtése érdekében megegyezett a következő közös politikában: a három kormány kívánatosnak tartja, hogy Oroszország, Bulgária, Finnország, Magyarország és Románia jelenlegi anomális, tisztázatlan helyzetének a békeszerződés megkötésével végetvesse nek.

A három kormány megbizta a külügy miniszterek tanácsát a Bulgáriával, Finnországgal, Magyarországgal és Romániával kötendő békeszerződés megkötésével. A három kormány megegyezett abban, hogy a közeljövőben külön-külön megvizsgálja a diplomáciai kapcsolatok felvételének lehetőségét Finnországgal, Romániával, Bulgáriával és Magyarországgal még a békeszerződés megkötése előtt. A három kormány nem kételkedik abban, hogy az európai háború befejezésével előállott változott körülményekre való tekintettel a szövetséges sajtó képviselői teljes szabadságot élveznek majd abban, hogy szabadon közölhessék a világgal a romániai, bulgáriai, magyarországi és finnországi fejleményeket.

Kölcsönös engedmények

A Daily Telegraph foglalkozva a berlini találkozón létrejött döntésekkel, megállapítja, hogy a szilárd béke megteremtésének érdekében mindegyik tárgyaló fél kölcsönös engedményeket tett. Végeredményben mindegyik állam fő megelégedetten távozhatott országába, azzal a biztos tudattal, hogy hasonló szellemben és hasonlóan kölcsönös megértéssel lefolytatott tárgyalások biztos alapra fektetik le a világ békéjét. Ebben az értelemben foglalkozik a határozatokkal az Izvesztija is, amely megállapítja, hogy a Potsdamban létrejött megegyezés az angol és amerikai külpolitika folytorosságának következményeként és ennek a politikának Szovjettel való szoros kapcsolataiként jött létre.

Az angol sajtó általában igen kedvezően fogadja a potsdami határozatokat. A lapok egyöntetűen annak a nézetüknek adnak kifejezést, hogy azok a nagy tévedések, amelyek az első háborút követő békében megszülettek, ezáltal nem ismétlődnek meg. A Times a jóvátetelek összegével foglalkozva, azt írja, hogy az igen súlyos lesz. A lap hangsúlyozza másfelől, hogy a békét nem lehet egyetlen lépéssel elérni. Azokat a kormányokat például, amelyek Finnországban, Romániában, Magyarországon és Bulgáriában alakultak, csak abban a mértékben ismerik el, amely mértékben ezek alkalmazkodnak bizonyos demokrata elvekhez. A Manchester Guardian és a Daily Telegraph megállapítja, hogy a nyilatkozat egyrészt a német népnek is lehetőséget nyújt a maga megmentésére, másrészt pedig teljes mértékben eloszlatja azt a feltevést, mintha a három nagyhatalomnak Németország iránti magatartását illetően bármilyen lényegbe-vágó eltérés lenne.

A Daily Express megállapítja, hogy a potsdami értekezlet határozatának szellemében a világ jó uton halad a világbéke megteremtése felé. A News Chronicle azt állapítja meg, hogy a hivatalos közlemény nem tisztázza teljesen azt a kérdést, hogyan

akarják a szövetségesek rendezni Közép-Európa ügyeit. Közép-Európa problémái egyrészt gazdasági, másrészt politikai természetűek. Itt tartós béke csak akkor lehet séges, ha nem ismétlik meg az 1919-es befogásokat. A Daily Herald szerint az értekezlet határozatainak pontjai a nagyhatalmak közötti egészséges társasviszony jellemzői. A brit nép helyesli azt a politikát, amely Potsdamban érvényesült. A Yorkshire Post annak a véleményének ad kifejezést, hogy az értekezlet határozata kiáltó ellentétben áll azzal a kegyetlen irgalmatlansággal,

amellyel a náciok kezelték a legyőzött népeket.

A londoni rádió hirmagyarzója szerint az angol közvélemény csupán azt vette meglepetéssel tudomásul, hogy a potsdami tárgyalások során, illetőleg a tárgyalások befejezéséről kiadott hivatalos közleményben nem szerepel semmiféle megállapodás a Japán elleni hadműveletek tárgyában. Az nem keltett meglepetést Angliában, hogy például a török kérdéssről nem esik szó a nyilatkozatban.

Moszkva a török sajtópolitikáról

Mivel Törökországról történik itt említés, ezért nem tarjuk érdektelennek a moszkvai rádióknak a török helyzettel kapcsolatos kommentálásait ismertetni. A moszkvai rádió szerint a török újságírók igyekeznek megmérgezni a török közvéleményt és állandóan olyan valótlanosságokat írnak, amelyekkel zavarják a Balkán békéjét és biztonságát. A török újságírók — mondotta szó szerint a moszkvai rádió — nem hajlandók együttműködni a nagyhatalmakkal, amelyek békés uton szeretnék megoldani a balkáni kérdéseket. A török újságírók abból a célból terjesztik véleményeiket, hogy éket verjenek a szövetségesek közé. Az Uljusz című lap például az állítja, hogy a Balkán rövidesen puskaporos hordóvá válik. Ugyanakkor sértő módon nyilatkozik a demokratikus Bulgáriáról és a román Ekés Frontról.

Törökországgal kapcsolatos a Tass szovjet hírszolgálati irodának az a Bukarestből keltezett mai jelentése is, amely szerint a Törökországból menekült több ezer örmény Bukarestben gyűlést tartott július 31-én. Megvitatták a törökországi örmények helyzetét és erőiesen tiltakoztak a törökországi örmények ellen elkövetett kegyetlenkedések miatt. Danielian, az Örmény arcvonala nevű szervezet elnöke beszédében követelte, hogy a Törökország által bekebelezett örmény területeket egyesítsék az Örmény Szovjet Köztársasággal. Hasonló módon nyilatkozott Baldzsian, a romániai örmények házfője és a többi szónok, mind azt követelve, hogy az örmény területeket csatolják az Örmény Szovjet Köztársasághoz. A gyűlés elhatározta, hogy felirattal fordul Sztálinhoz, Trumanhoz és Attleeehez.

Közelkelet

Közelkeletről lévén szó, említsük meg a Reuter irodának damaszkuszi jelentését is, amely elmondja, hogy Hassán Szaka, török külügyminiszter vasárnap Damaszkuszba utazott, hogy megbeszélést folytasson Szíria és Libanon függetlenségének a török kormány által való elismerése tárgyában. Közvetlen, hogy a szíriai és libanoni kormány a legszorosabb együttműködést fejt ki az angol kormánnyal, különösen azóta, amióta az angol kormányzat közbenjöttével olyan meg egyezés jött létre Levanteban, hogy az államügyek vezetése a levantei kormányok kezébe került és hogy az ott állomásozó francia csapatok nagyrészt kivonják.

A szíriai kormány londoni követe utján egyébként határozott formában cáfolja azokat a párisi jelentéseket, amelyek szerint Sir Edward Paget tábornok közelkeleti brit főparancsnok és Etienne Babinet tábornok levantei francia főmegbízott között egyezmény jött volna létre. A párisi közlések szerint az egyezmény Kelet Szíriának a francia csapatok által való kiűritése és egyes repülőterek ellenőrzésére vonatkoznék. Hirt kell még adnunk a moszkvai rádióknak arról a közléséről, amely szerint a Szíriától nem messze fekvő Iránban elbocsátották azokat a rádióalkalmazottakat, akik nemrég a Szovjetvel való együttműködés mellett törtek lándzsát, kinyilvánítván ezzel demokratikus baloldali érzelmüket.

Az amerikai sajtó Potsdamról

A Newyork Times megállapítja, hogy a potsdami nyilatkozat nagy haladást jelent a teheráni és jaltai döntések után. A Newyork Herald Tribune vezércikke annak megállapítására fekteti a fókuszot, hogy a „három nagy” találkozóit a jövőben egy szélesebb alapon megszervezett külügyminiszteri tanács összejövetelei válják fel. Az a tény, hogy meghívják mindazokat az államokat, amelyeknek problémái a következő tanács során szóba kerülnek, azt mutatja, hogy a világ fokozatosan visszatér a békeállapothoz. A P. M. című washingtoni napilap kiemeli, hogy Potsdamban kielégítő megoldáshoz jutottak tulajdonképpeni a függőkérdések és sikerült összeegyeztetni a szövetségesek feltevéseit.

A levelező a zárközleményből azt a következtetést vonja le, hogy a „három nagy” elejtette azt az elvet, amelynek értelmében a német munkaerőt elsősorban Franciaország és a Szovjetunió újraépítésére használják fel. A francia hírszolgálat washingtoni tudósítója nyilatkozatot kért az amerikai sze-

nátoroktól a potsdami megállapodásokra vonatkozóan. A megkérdezett szenátorok többsége helyeselte a potsdami megállapodásokat. Általában megállapították, hogy óriási fontossága van a három nagyhatalom Potsdamban érvényre jutó egyetértésének.

A francia sajtó is behatóan foglalkozik a potsdami döntésekkel. A Frankireur című napilap ezzel a címmel közli cikkét: „Münchenből Potsdamig vagy a Lebensraumból vissza a földre”. A Resistance című párisi lap fölveti a kérdést, vajjon Attlee a béke Churchille lesz-e. Ha Attlee azt vallja, hogy a „három nagy” mellett más nemzeteknek is joguk van legalább azt elvárni, hogy sorukat nem rendezik meghallgatásuk nélkül, ha minden erőfeszítést megtesz Franciaországért és a szabad nemzetekért, ha megóvja a demokrácia törvényeit, akkor méltó lesz a szabad emberiség hádjára.

A portugál sajtó ugy jobboldali, mint baloldali részről egyetért abban, hogy a potsdami értekezletről kiadott közlemény végleg megpecsételte Franco sorsát. Általában az a vélemény alakult ki, hogy míg Spanyolországban igen nagy változás következik be, addig Portugália esetleg kormányváltás nélkül csatlakozhatik az Egyesült Nemzetekhez.

Az orosz sajtó a potsdami értekezlet döntésének rendkívül nagy politikai jelentőségét méltatja. Megállapítja, hogy a berlini értekezlet szorosabbnál fűzte a három kormány kapcsolatát és elmélyítette az együttműködést és a kölcsönös megértést. A három nagy demokrata hatalom kormányfőinek, Trumannek, Sztálinnak és Churchilnek, később Attleee-nak a külügyminiszterekkel, a vezérkarok főnökeivel és más szakértőkkel lefolytatott tanácskozásai újra megerősítették az angol szovjet-amerikai koalíció szilárdságát.

A Pravda megemlíti, hogy a szovjet-kormány javaslatára az értekezlet úgy határozott, hogy a békeszerződés megkötéséig Königsberg városát a Szovjetunió veszi át. Potsdamban valamennyi fontos kérdésben létrejött meg egyezés, megállapítható tehát, hogy a béke korszakában is zavartalanul folytatódik a nagyhatalmak együttműködése.

— I —

Felhívás. Ezúton is felhívjuk a borsos ipari szakszervezet tagjait, hogy a szakszervezeti székházban aug. 13-án este 7 órakor pontosan jelenjenek meg. Vezetőség.

Eljegyzés. Malosik Katalin és dr. Tomczyk Boleslaw jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

Magyar államrendőrség csongrádi kapitánysága.

144/1945. szám.

Tárgy: Rendőri és ügyeleti díjak befizetése.

Felhívás

A B. M. 151300/1945. VI. 2. számú rendelete értelmében felhívom az összes pártok — mozgóképszínház, — egyletek és magánosok figyelmét, hogy bármilyen előadást, — hangversenyt, — sport stb. it szándékoznak tartani, ily irányú kérelmüket a rendőrkapitánysághoz — a rendezés időpontjánál legalább három nappal előbb — az engedély megadása, valamint rendőri — ügyeleti és ellenőrzési díjak lerovása végett kötelesek bejelenteni.

Felhívom mindenki figyelmét, hogy fenti számú rendelet értelmében a jövőben bármilyen előadást, — hangversenyt, sport, cirksuz, műszinkör, tánc, vagy rögzített táncot stb. szándékoznak tartani, rendőrhatalósági engedély szükséges.

Csongrád, 1945. aug. 4.

A kapitányság helyettes vezetője:
Kalmár László rendőrfogalmazó.

Magyar államrendőrség csongrádi kapitánysága.

95/1945. sz.

Tárgy: Utazási igazolványok korlátozása.

Felhívás

A 16042—1945. II. 1. K. K. M. számú rendelet értelmében a személyszállító vonatokon az utazás korlátozása megszűnt.

Az utazási igazolvány megváltása csakis főbb vasútvonalra kötelező. Csongrád—Szeged viszonylatban az igazolvány nem kell. Munkakötelesek továbbra is a munkahelyi hivatal engedélyével távozhatnak el.

Utazási igazolvány továbbra is a rendőrkapitányság 7-es szobájában hetköznapi 8—12 ig váltható.

Csongrád 1945. aug. 4.

A kapitányság helyettes vezetője:
Kalmár László rendőrfogalmazó.

Magyar államrendőrség csongrádi városi és járási kapitányságától.

26/1945. sz.

Tárgy: Fasiszta sajtótermékek beszoállítására.

Felhívás.

Ismételten felhívom Csongrád város és járás lakosságát, hogy a még birtokában lévő fasiszta sajtótermékeket hozzám (Templom u. 2. sz.) haladéktalanul hozzák be, mert ellenkező esetben a legszigorubb közigazgatási eljárást teszem ellenük folyamatba. Határidő: augusztus hó 14. napja.

Csongrád, 1945. aug. 7.

A rendőrkapitányság vezetője helyett
Kalmár László rendőrfogalmazó

Felhívás

A Magyar Ifjúsági Vöröskereszt Központja felhívja az ifjúságot, hogy a ragályos betegségek elkerülése szempontjából **pusztítsa minden eszközzel a legyeket.** Erre versenyt hirdet az egyes iskolák tanulóit közt. Minden gyermek vezessen naplót, amelyben a szülő naponként igazolja hány legyet pusztított el. Az iskolaév elején ezen napló benyújtandó a vöröskeresztes csoport vezető tanár vagy tanító elnöknek, aki erről jelentést tesz a központnak. A legjobb eredményt felmutató iskolák pénzjutalmat kapnak szegény tanulók támogatására.

3 drb urasági fecskéhasu malac és egy hasas számár eladó, ért. Felgyő, felsőmajor, Adorjányi József. 552

Egy tyúk csirkékkel együtt megörzés végett Endre k. u. 22 sz. a. van, igazolt tulajdonosa átveheti. 553

HIR A HADIFOGLYOKRÓL

A Zwettl hadifogoly táborból az alábbiak üzentek hozzátartozóiknak, hogy jól vannak, kivéve László Kókai Gábor tizedest, aki gyomorbetegséget kapott, de egyébként már egészséges.

1. Dicsővári István százados, szül.	1911.	anyja Pölös Anna,
2. Deák József őrmester	" 1919.	" Kajtár Margit,
3. Révész Ferenc szkv.	" 1916.	" Percze N. Viktor,
4. László Kókai Gábor tiz.	" 1914.	" Sarusi Kis Rozália,
5. Nagygyörgy József honvéd	" 1921.	" Csépe Mária,
6. Antal Antal szkv. (Tömörkény)	1914.	" Tóth Viktória,
7. Deák Lajos őrvezető	" 1922.	" Horváth Veronika,
8. Szokol honvéd	" 1921.	" Olajos Anna,
9. Servánszki Mátyás honvéd	" 1922.	" * *
10. Bánfi Rókus honvéd	" 1922.	" Kádár Erzsébet,
11. Lovas János tizedes	" "	" Lovas Ágnes,
12. Gubisi János honvéd	" 1911.	" Szemerédi Viktória,
13. Tari János honvéd	" "	" apja János,
14. Katona Bélahonv. (Kkfélegyháza)	1920.	" Kovács Verona,
15. Horváth István honvéd	" 1920.	" Szabados Viktória,
16. Kormányos József honvéd	" 1916.	" Eke Mária,
17. Csupi János honvéd	" 1910.	" * *
18. Benke Ferenc őrvezető	" 1914.	" Nagy Rozália (Tömörkény),
19. Sz. Nagy Ferenc honvéd	" 1920.	" Deák Erzsébet (Csánytelek),
20. Tóth János honvéd	" 1922.	" Csikós Julianna (Tömörkény),
21. Kiss Elek tizedes	" 1920.	" Sz. Nagy Jusztina (Hmvhely),
22. Józsa Gusztáv szakaszvezető	" 1914.	" Serman Amália,
23. Révész Mihály honvéd	" 1914.	" Vig Viktória,
24. Keller István honvéd	" 1922.	" Bus Erzsébet,
25. Turi János	" 1914.	" Vass Etelka,
26. Kiss József honvéd	" 1911.	" Balog Veronika,
27. Bózsik László honvéd	" 1901.	" Horváth Franciska,
28. Hajdu Imre honvéd	" 1901.	" Cseh Julianna,
29. Bartók Mihály őrvezető	" 1921.	" Gyovai Erzsébet,
30. Németh Sándor honvéd	" 1914.	" Balla Etel,
31. Balla Imre őrvezető	" 1916.	" Bertus Margit,
32. Oláh Sándor honvéd	" 1923.	" Kókai Matild,
33. Rác János	" 1907.	" Németh Franciska.
34. Deák Rókus hdt. őrmester	" 1921.	" * *

S. J.

Beláthatatlan horderejű találmány

Az angol rádió jelenti augusztus 6-án este 10 órakor: Az amerikai és angol szakemberek több évi kutatás és kísérletezés után megoldották az atomrobbolást, mely az eddigi erőtan mostani felhasználását forradalmasítja. A kísérleteket Amerikában végezték és két milliárd dollár költséget emésztettek fel. Több mint százezer ember munkáját vették igénybe, jelenleg is hatvanezer ember dolgozik. Ezen találmány alapján készítettek bombákat, melyek hatása a mi mai tudásunk alapján szinte elképzelhetetlen. Egy bomba hatóképessége az eddig használt úgynevezett 10 tonnás superbombánál kétszázszor nagyobb.

Azonban nemcsak hadászati felhasználható fel ezen találmány, hanem megfelelő alkalmazással, mint erőteremtő a gazdasági életben mint hajtóerő is.

Truman elnök nyilatkozatát

közölte a londoni rádió folyó hó 7-én este 10 órakor az atombomba kísérleteiről, melyben 1939. óta amerikai és angol feltalálókön kívül dán, német és osztrák fizikusok is voltak. A hatóanyag között az uránérc és az u. n. nehéz víz a legfontosabb tényezők. A kísérletek először az angol és amerikai egyetemeken folytak és később Amerikában együttműködtek a feltalálók, a nyersanyagot főleg Kanada szolgáltatta. A próbát Mexikó City környékén tartották, ezen célra egy

acéltornyot építettek. A kisütés pillanatában magas fehér fény lövelt ki, melynek magassága elérte a 13.000 métert. A környék felhőit szétzavarta, a tiz kilométer távolságban volt két férfit feldöntötte a légnyomás, mely 500 km-es körzetben volt érezhető. A Japánra dobott első bomba hatását még nem lehetett megállapítani, mert 48 óra múltán még átláthatatlan por és füst réteg terjeng a levegőben.

A minisztertanácsot sürgősen összehívták Japánban, közelebbi adatok még nincsenek.

Értesítés.

A csongrádvármegyei orvosok Szabad Szakszervezete közölte a Nemzeti Bizottsággal az új orvosi honoráriumok megállapítását. Ezek szerint községekre és falvakra az orvosi honorárium 30 pengő, illetőleg 50 P-ben állapított meg. Tehát a rendelőben történt vizsgálatért 30 P, a beteg lakásán történt vizitálásért 50 P-t számolhat az orvos. Természetesen ez a honorárium kimondottan magánbetegre értendő, akik nem tagjai sem valamely szakszervezetnek, sem pedig valamely betegbiztosító intézetnek.

A fent említett honorárium csak egy alap, amelyhez műszeres vizsgálatok, vagy beavatkozások esetében az orvos és a beteg közötti megállapodás szerint az orvos még bizonyos többletet is felszámolhat.

Felhívás.

A földmivelésügyi miniszter a szántó-földi takarmánytermő területek jobb hasznosítása érdekében elrendelte, hogy a lucerna második kaszálását, valamint a lóhere és biborhere vetésterületeket ebben az évben magtermesztésre kell fordítani, mert a nagymértékben csökkent állatlétszám folytán az idén szénatermésünket teljes egészében hasznosítani nem tudnánk.

Egyes vidékeken azonban rovarkártevők miatt a lucerna második kaszálását nem lehetett magnyerésre hasznosítani ezért a miniszter most elrendelte, hogy azokon a lucernavetéteken, amelyekben az idén még nem természetiek lucernamagot, a lucerna harmadik kaszálását kell magnyerésre fordítani.

Nagyszerű előadás volt a Nemzeti Segély javára

Folyó hó 4-én, szombaton este a Nemzeti Segély a Magyar Demokratikus Ifjúsággal karöltve a P. D. P. „Élő Ujságjának” közreműködésével nagyszabású jótékony célú műsoros estet rendezett a Magyar Király Szálló nagytermében. Az est kiű. ő anyagi és erköcsi sikerrel végződött, amit mutat az is, hogy másnap közkívánatra meg kellett ismételni. A város lakossága teljesen megtöltötte a nagy termet. Gyors egymásutánban peregtek a legváltozatosabb műsorszámok. A nemes cél érdekében a szereplők tudásuk legjavát adták s így igazán megérdemelték a sűrűn felhangzó tapsvihart. Különösen kitűnt eredeti alakításával Tihanyi Marika a „Szerelmes cselédleány” és „Csodatevő Édesanya” szerepekben. Nagy sikert arattak énekszámaikkal Keskeny Jucó, Szabó Hilda és egy eddig még nem hallott tehetség, Kelemen Irén. Hatalmas tappsal fogadta a közönség városunk népszerű főkántorának, Kalmár Ilésnek mély érzéssel és kitűnő technikával elénekelt magyar nótáit s fiának, Kalmár Akosnak harmonika szólóit.

Megérdemelt nagy sikert aratott még Osváth Eta színművésznő, Agárdi Gábor és Dénes Tibor.

A Nemzeti Segély önzetlen vezetősége ezen előadás megrendezésével is bebizonyította azt, hogy alkalmas a szervezet vezetésére és azt a legkitűnőbbben látja el. Kívánunk neki még sok sikeres előadást a jövőben. K. F.

FELHÍVÁS

A földmivelésügyi miniszter rendeletet adott ki, az 1945. évi borshordókészlet és szükséglet bejelentése tárgyában. A rendelet értelmében mindenki, akinek 25 liternél nagyobb ürméretű borshordó, vagy cementtároló van a tulajdonában, vagy az őrzésében, köteles a hordók számát, tartalmát és használhatósági állapotát a hatóságnak bejelenteni. Bejelentési kötelezettség terheli azokat is, akik elhagyott hordókról tudnak.

A rendelet a borkereskedőket és a szőlőtermelőket is felhívja, hogy az idején termés tárolásához szükséges hordóigényüket jelezzék be. A szőlőtermelők és a borkereskedők az előreláthatólag feleslegként mutakozó hordóállományukat is kötelesek bejelenteni. A bejelentéseket a községi előjárásnál (po gármesternél) kell megtenni a rendeletben előírt bejelentési lap szerint. A bejelentési kötelezettség elmulasztása elzárással büntetendő kihágás.

ANYAKÖNYVI KIMUTATÁS 1945. júl. 29-től aug. 4-ig bezárólag.

Születések: Mencser Franciska, Kocsis János, Mencser Erzsébet, Keller. Rozália, Balog Mihály Ilés.

Házasságkötések: Györi Ferenc Kis Emmával, Hajdu József Fekete Ilonával, Sz. Nagy Ferenc Bori Valériával.

Halálozások: id. Bori Péter 83 éves, Dósa Mária 17 hó, Seres Olga 10 hó, Patai Margit 16 éves, Bakró Béla 30 éves, Bus László 75 éves, Sági Tamás 39 éves, Stricz László 11 hó, Rác Ignác 52 éves.

Csongrád megyei város polgármesterétől.
6434—1945. szám.

Tárgy: Volt uradalmi nyugdíjasok és kegydíjasok ellátása.

HIRDETMÉNY.

Felhívom a hárságom területén lakó volt uradalmi nyugdíjasokat, kegydíjasokat, hogy ellátásuk ügyében nyilvántartásba vétele végett okmányaikkal a város gazdasági ügyosztályánál (l. e. 33 ajtó) 8 nap alatt jelentkezzenek.

Csongrád, 1945. augusztus 1.

Polgármester megbízásából:

DR. SÁGHY GÉZA
aljzó gazd. ügyoszt. v.

Csongrád megyei város polgármesterétől.
5993—1945. szám.

Tárgy: Háborus események folytán eltűnt mezőgazdasági javak bejelentése.

HIRDETMÉNY.

Felhívom mindazokat akiktől a háborus események következtében ellenérték nélkül vettek igénybe mezőgazdasági javakat és ezen körülményt ezideig még nem jelentették be, a városháza fszt. 11 hivatali helyiségbe f. hó 15 ig jelentsék be.

Csongrád, 1945. augusztus 3.

Polgármester megbízásából:

Dr. Sággy Géza
aljzó gazd. ügyoszt. v.

HIRDETMÉNY.

A 100.150—1945. F. M. szám és a 100.250—1945. F. M. sz. rendelet értelmében a mezőgazdasági órabérek a következők: Csökkentett idejű munkateljesítés esetén 12 kg. buza ára, kertész segédi képesítéses rendelkező munkásnak 15 kg. buza ára, felemelt idejű munkateljesítés esetén (nap keltétől nap nyugtáig) 2 kg. nehéz munka esetén (aratás, cséplés stb.) 3 kg. buza ára.

Aratási munkabér, aratás, hordás, rakodás, szemből, szalmából és törekből élelmezés mellett 9 ed rész, élelmezés nélkül 8 ad rész Csak aratási (kévébe kötés, keszterberakás, tarló felgereztyezés) élelmezés mellett 10-ed rész, élelmezés nélkül 9 ed rész. A biztosíték élelmezés mellett 70 kg szem, élelmezés nélkül 80 kg. szem.

Cséplés élelmezés mellett 5 százalék, élelmezés nélkül 5.5 százalék.

A cséplő munkások tartoznak a szalmát, a töreket kazalozni, továbbá a zsákolásnál és magtárba hordásnál is segédkezni.

Csongrád, 1945. augusztus 8.

Dr. Lászlóffy Lajos sk.
munkügyi hivatal vezető.

A csongrádi II. sz. Igazoló Bizottság elnökétől.
6—1945. II. sz. ig. biz. sz.

HIRDETMÉNY.

Az alant felsorolt tisztviselők ügyében a tárgyalást 1945. évi augusztus 17 napjának d. e. 9 órára a városházán (l. em. 31. szoba) kiűzöm és a nevezett igazolási eljárás alá vont tisztviselőket és alkalmazottakat a tárgyalásra megidézem azaz, hogy meg nem jelenésük esetén is le lesz az ügyük tárgyalva.

1. Rudisch Ferencné áll. tanítónő,
2. Varga Rókus tanonciskolai hb.,
3. Kókai János postakidó,
4. Lovas János rendőrmester,
5. Reiterwald Margit áll. polg. isk. tanárnő,
6. Förgeteg Sándor id. tanító,
7. Magyar Gergey áll. tanító,
8. Szentmiklóssy István okleveles gazda,
9. Friedrich Péter áll. pfőtiszt,
10. Hajdu Lajos taktári főkönyvelő,
11. Kaszanitzky Gyula bor, sörnagykereskedő,
12. Vincze János kőműves,
13. Fűri Sándor vegyeskereskedő,
14. Bódi Mihály kőműves,
15. Ornyik Sándor kisbirt.

Felhívom a város lakosságát, hogy akik tudnak az igazolási eljárás alá vontak

olyan cselekményéről, amely népellenes volt, vagy sértette a nép érdekét, azok hozzám írásban, név, lakhely feltüntetésével jelentsek be panaszukat, vagy a fenti tárgyalási napra taruként jelenjenek meg.

Csongrád, 1945. évi augusztus 6.

Kása István sk.

II. sz. Igazoló Bizottság elnöke.

ÉRETT SZILVÁT

minden mennyiségben legmagasabb áron vásárol
a Városi Szeszfőzde
KERESZT UTCA 25.

FELHÍVÁS

A polgármester felhívja a város területén lakó azon állami nyugdíjasokat, özvegyeket és árvákat, akik még nem vették kézhez nyugdíjukat augusztus hóra, sürgősen jelentkezzenek a városháza gazdasági hivatalában, l. em. 33 ajtó alatt.

Dr. ORMOS sk.

Gyapju kártolást és fonást vállalom, Csáky Gy. u. 18. sz. ugyanott fonóleányt felvesznek 5.8

Hétfőn 1 órakor a Bogyó tanyától a sárga tanyáig elveszett egy családi könyv, azonos sági lap és kerékpárigazolvány, valamint 24 P. Becsületos megtaláló a rendőrségen, vagy Tanya 1056 sz. jutalom ellenében adja le. 555

Fias tehenet, hasas kocát adnék loért, vagy csikóért Szt. Gellért u. 10. 560

Egy arany karikagyűrűt elcserélnék süldőért ért. Acsóváros 167. x 5.9

1 női és férfikerékpár elcserélhető, vagy eladó, 2 lovas igáskocsi elcserélhető egylovas igáskocsiért, ért. Klapka Gy. u. 9. 562

Tanyai bejáró lakást keresek, egy szobát iszlálóval, lakbérbe választási malacot adok. Jókaban lévő varrógépet keresek sertésért cserébe, ért. Tanya 608. Kónyaszéki állomás mellett, Fekete Lajosné x 563

Fát adnék jó férfiruhaért, ért. Nagyrében, Domokos Jánossal. 564

Dohányosor 18 számú ház eladó, ért. uo. x567

Buzát, vagy malacot adnék cserébe, ért. Pintér Lajos Nagyrét. 566

Mámai dűlőben 6 és fél kishold föld a jövő évre résziből kiadó buza alá, ért. Fövényi u. 3. 568

Egy hasas sertés elcserélhető loért, tehenért, vagy pénzért eladó, Rapaics rakpt. 15. 527

Török trágyáért elcserélhető, ért. István u. 22 sz. 529

10 hold kilences feléből kiadó, ért. T. 39. Ugyanott egy üszőborjú bikáért elcserélhető.

Alig használt női kerékpár eladó, ért. Alma utca 6. 530

Egy szép mély gyermekocsi eladó, ért. Kossuth u. 11. 531

Idős asszony háztartásba alkalmazást keres, ért. P. csirta u. 43. 534

Teljesértéért adnék malacot, ért. Deák József Nagyrét 141. x 535

Egy hajtó pulikutya eladó, ért. Deák F. u. 10 sz. 493

43 as új férfibakancsot adnék malacért, ért. Szt. Rókus tér 6. 536

13 éves paripalovat tehenért elcserélnék, ért. Tanya 620. x 537

Fürdőkádát vennék pénzért, vagy gabonáért, ért. Rákóczy u. 2. 538

15 hold föld tanyával feléből kiadó, ért. Szántó dűlő T. 166a, ugyanott egy fejőstehenet adnék csikóért vagy loért. 539

1 drb 700 literes boroshordó eladó, Perczel Mór u. 18. 540

Egy férfikerékpár eladó Erzsébet u. 20. 512

Egy süldő és egy 2 éves bika eladó, ért. a szerkesztőségben, vagy Tanya 570 szám, Szilaj V. Lászlóné kónyaszéki állomás mellett. - 531

2 kishold hullámtér széna kaszálását bokrosi kaszálóért elcserélném, ért. Dohányosor 18. Deák Ferenc 541

30 hold föld feléből kiadó a paptanya szemszedságában, ért. Justh Gy. u. 51. x 544

Jókaban lévő férfikerékpár eladó, ért. Gróni G. u. 14, dé utáni órákban. 541

Nagyrében 12 hold föld feléből tanyával kiadó, ért. Andrassy u. 24. 546

Egy könnyű igáskocsi tehenért elcserélhető, ért. Tanya 1306. Bicsa dűlő, Simmer Sándor. 547

1 férfikerékpárt malacért, subát üszőborjúért elcserélnék, ért. Tompa M u. 16. x549

Gyakorlott kötőnök felvétetnek Rákóczy u. 11 sz. Heringel Margit. x 550

2 drb 6 h es jó állapotban lévő boroshordó eladó Fohász u. 27. 551

Magyarúton két hasas dísznö eladó, ért. Lévai Gáspárnál, kőröstoroki rétész x 554

Vályog van eladó Szabadosnál Kisrét 1. 555

Leválasztott malacok eladók, megtekinthetők Árpád u. 29. 557

Egy tehenet keresek fejőre és teielőre, ért. ONCsA telep, Bartók József x 475

Egy mély gyermekocsi eladó Arviz utca 24 sz. x 479

Egy idősebb családot keresek tanyás lakosnak, ingyen lakást adnék, kukorica és vetyeményfőidet is adok hozzá, ugyanott pálinkát malacért vagy esetleg buzát adnék érte, ért. Tanya 144a. Forgó Józsefné. x 520

A paptanya dűlőben 14 hold föld feléből kiadó, ért. Bartucz József fűszerüzet, x 521

Sertésért kocsi cserélnék, Brindza Gáspárné Tanya 803. sz. ugyanott széna kaszáló kiadó. x 443

Befűtött tüveg lekötéshez hólyagbél és kőolaj állandóan kapható Árpád u. 28. x 304

A kéttemető dűlőben 9 hishold föld használatra vagy feléből kiadó, ért. Zsinór u. 16. 57

A csongrádi Vadászegyesület közhírré teszi, hogy 1945. aug. 12 én d. e. 10 órakor a városháza tanácstermében ujjalakító könygyűlést tart, melyre ezennel meghív minden csongrádi sportkedvelő vadászt, akinek 4-40 1945. M. E. sz. r. szerint vadászati joga van. Vezetőség. x 57

Bodor Györgynek a bokrosparti földje kiadó, ért. Jekai u. 5. x 509

Egy üszőborjút hizni való sertésért cserélnék, ért. a szerkesztőségben. x 510

Mély gyermekocsi eladó, ért. Pázmány P. u. 13. 511

11 kat. hold föld résziből kiadó, ért. Jekai u. 9. 492

Tiszta, személtmentes lószőrt veszünk minden mennyiségben, Izsák József. x 482

Háztartási alkalmazott azonnai felvételre Kossuth F. u. 18. x 483

1 éves csikó eladó, ért. Szt. László iskola mellett Tanya 845. Vass Illésné. x 484

70 hold föld feléből kiadó, ért. Uni utca 33 sz. x 485

Elveszett a Szentesi ut mellől egy négy hónapos hamvas szürke kutya. Nyomra vezető jutalomban részesül, jelentkezzen a Parasztpártban. x 494

Idősebb házaspár szoba, konyha és kamrárs lakást keres, ért. Szerkesztőségben. 473

Egy öltöny férfiruha eladó, ért. Csémezi u. 17 sz. 491

Felelős szerkesztő és kiadó: Sággy S. János
Kossuth-tér 9. Telefon: 37.

LÁSZLÓ és SZEKERES könyvnyomdája, Csongrád

TELE

Nem 2e

TELE

BEMU

Üdvö

budapesti

akik résztv

Párt Nagy

tandó nag

zónságnak

lön-külön,

fővárosi

gazda Pá

Zoltán, ak

Békésmeg

vező munk

gazda Pár

megszállás

len dunán

Nagy

az ország

Zoltánnal

selők volta

országos fő

Pártnak, e

kisgazda,

országos f

B. Sz

lamtitkár

gyűlésnek,

a szerveze

Csongrád

hez tartoz

Gyula

tartozik v

országos i

Nagy

a fiatalabb

rös Vince

gos elnöké

Kisgazda

lője és a n

hozták és

„Parasztz

Parasztzö

ban az,

saját maga

vérbeli par

élén és kül

szövetség a

kisgazda r

vetségbe t

gazdák, m

ligensebb

hogy egyes

hez tartoz

olyan dolg

és egyebek

nem volt,

egy céljuk

ságot felha

politikai é

vadászok.

A Par

kikapcsolj

Parasztzö

lakozott a

viszonylatb

Tildy Zoltá

országos p

az az óhaj